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 Ata da Quinta Reunião Extraordinária do Conselho Municipal 

de Saúde de Uberaba  

 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e treze, 

às dezoito horas e trinta minutos, realizou-se na sede da 

Secretaria Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme 

Ferreira número 1539, a Quinta Reunião Extraordinária do 

Conselho Municipal de Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e 

doze – dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta: (1) 

Verificação de quorum; (2) Apresentação, para 

conhecimento dos conselheiros, do “Projeto do Centro de 

Assistência Integral a Portadores de Necessidades Especiais” 

(3) Apresentação, para aprovação, da Prestação de Contas 

do SAMU- Serviço de Atendimento Móvel de Urgência 

referente ao período de abril a dezembro de 2012. (4) 

Apresentação da avaliação de Riscos, Critérios e Plano de 

Ação da Saúde Bucal nas Escolas Municipais, Estaduais e 

CEMEIS.  Conselheiros Presentes: Valéria Calil Abrão Salomão, 

Marieta de Magalhães Barbalho, Benedito Liberaltino,  

Maristela Marques Amui, Antônio Reginaldo Correa da 

Fonseca, Manoel Tavares Neto,  Maurício Ferreira, Elizeu 

Carmo de Araújo, ,  Genilda de Almeida Brito,  Rita de Cássia 

Rodrigues Sene, Marcos Abel Domingues, Silvânio Bibiano do 

Vale;   Representantes da Secretaria Municipal de Saúde:  Ana 

Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira; Convidados: Max Dener 

Pardi, Evaldo José da Silva Filho, Heloisa Silva Borges de Mello; 

(1) Verificação de quorum e início da reunião: A reunião teve 

início às dezenove horas quando foi confirmado o quorum. 

Foram apresentadas justificativas das ausências dos 

conselheiros José Carlos de Almeida e Ulisses Antônio Cota;  

(2) Apresentação, para conhecimento dos conselheiros, do 

“Projeto  da Residência Multiprofissional da Universidade de 

Uberaba”; Lilian, professora da Universidade de Uberaba, 

apresentou o projeto dizendo que é um projeto muito amplo 

que atende aos princípios do SUS. Genilda questionou sobre 

valor da bolsa.  Lilian respondeu  que a bolsa a princípio será 

bancada pela Universidade e que a  mesma pretende 
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pleitear ao Ministério da Saúde o financiamento das bolsas. 

Genilda questionou também sobre  a relação com o PROVAB 

e Lilian informa que os dois programas não tem relação. 

Genilda questiona Valéria e Lilian sobre a posição dos 

profissionais das equipes e os residentes e se a presença dos  

residentes não irá interferir nos recursos humanos e na 

composição das Equipes da Atenção Básica. Valéria 

responde que o projeto de recomposição das equipes já está 

encaminhado pela Secretaria de Saúde. Rita informou que o 

projeto se dará nos mesmos moldes da residência 

multiprofissional da Universidade Federal do Triângulo Mineiro 

que funciona na UBS Rosa Maria no bairro Silvério Cartafina 

em que os residentes atuam no apoio das Equipes da 

Atenção Básica  e que parte do programa de residência se 

dá nos níveis secundário e terciário já que a proposta é de 

atenção em rede.         (3) Apresentação, para conhecimento 

dos conselheiros, do “Projeto do Centro de Assistência Integral 

a Portadores de Necessidades Especiais”; Max apresentou um 

filme sobre projeto de atenção à pessoa com deficiência. 

Disse que é um projeto muito amplo com ações para 

socialização. Explicou sobre a importância do paciente passar 

12 horas por dia na instituição proporcionando um período de 

descanso para o cuidador, que na maioria das vezes é a 

mãe, que se torna impossibilitada de sair para o trabalho. Max 

disse que 7% da população tem transtorno mental e que no 

Brasil tem somente 2 centros de referência desse porte. Disse 

que o projeto foi apresentado para Dra. Gisele que foi 

subsecretária e para o coordenador da saúde bucal para 

apreciação e que ainda não obteve nenhum parecer. Sr 

Elizeu pergunta como ele é mantido e Max informa que este 

seria um serviço financiado pelo município com parceria das 

universidades. Sr Elizeu fala da importância desse projeto e 

manifesta seu apoio; e Genilda também apoia e se coloca à 

disposição para apoiar no que for preciso para o andamento 

do projeto e buscando formas de implementação. Rita faz o 

encaminhamento de recomendar ao gestor o apoio do 

Conselho Municipal de Saúde ao projeto. (4) Apresentação, 
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para aprovação, da Prestação de Contas do SAMU – Serviço 

de Atendimento Móvel de Urgência referente ao período de 

abril a dezembro de 2012. A Diretora do Departamento 

Financeiro Cristiane Fernandes disse que foi  realizada reunião 

de trabalho com comissão de conselheiros para estudo da 

prestação de contas. Nessa reunião os conselheiros puderam 

apresentar seus questionamentos que foram prontamente 

esclarecidos e, não houve constatação de irregularidades. Sr. 

Benedito questionou sobre a duplicidade de gastos do 

mesmo item para o mesmo veículo na mesma data. Cristiane 

apresenta o documento e retificou que o gasto se refere a 

veículos diferentes. Genilda questionou sobre o período da 

prestação de contas e coloca que o período analisado foi de 

junho a dezembro de 2012 e que já estamos no mês de 

setembro de 2013. Questionou também a questão legal da 

participação do controle social da fiscalização das contas 

dos programas desenvolvidos pela Secretaria Municipal de 

Saúde. Genilda diz que não aprova a prestação de contas 

pois o período não corresponde ao período apresentado. E 

não foi apresentado o relatório de cumprimento de metas. 

Cristiane informa que os documentos apresentados iniciam 

em 25 de abril e terminam em dezembro, que comprova o 

período apresentado e Genilda confirma que o período do 

relatório se refere ao período proposto. Roberta informou que 

apresentou o Relatório de Metas na reunião de trabalho. 

Genilda informou que solicitou o relatório técnico de 

avaliação de metas e não foi encaminhado e que é 

necessário que a parte técnica da Secretaria Municipal de 

Saúde encaminhe os relatórios em prazos viáveis e com 

tempo para análise do conselho. Cristiane colocou que a 

Secretaria Municipal de Saúde entendeu que como o 

relatório de gestão de 2012 foi aprovado com as metas e 

contas do ano anterior que não havia a necessidade de nova 

aprovação. A conselheira Marieta questionou quem tem que 

prestar contas, se é o conselho ou a Secretaria Municipal de 

Saúde. Cristiane respondeu que são as áreas técnicas. Disse 

também que para evitar debates, assim como a Secretaria 
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Municipal de Saúde encaminha os documentos oficialmente 

para o Conselho Municipal de Saúde; que os 

questionamentos do Conselho Municipal de Saúde sejam 

feitos de forma oficial às áreas técnicas para esclarecimentos. 

Sr. Elizeu disse que a apresentação da prestação de contas 

do SAMU deve ser feita trimestralmente para ficar mais claro.  

Silvanio disse que deve ter metas para ter mais resolutividade.   

Rita sugeriu que a Secretaria Municipal de Saúde encaminhe 

um cronograma com os programas que exigem prestação de 

contas tais como: SAMU, Saúde em Casa, PROURG, PROHOSP, 

entre outros; para que o Conselho Municipal de Saúde possa 

se organizar evitando acúmulo de documentos para análise, 

tornando assim,  o trabalho dos conselheiros mais efetivo.    Foi 

feita uma votação para decidir sobre aprovação da 

prestação de contas do SAMU. Sr. Elizeu solicitou que o voto 

seja nominal em ata. Houve três abstenções dos conselheiros  

Silvânio, Elizeu e Antônio Reginaldo. Os conselheiros  Manoel e 

Valéria ficaram a favor e os conselheiros Genilda, Maristela, 

Marcos e Marieta não aprovaram. Antônio Reginaldo 

informou que se absteve por não ter tido acesso as 

informações em tempo hábil e não ter participado da reunião 

de trabalho por motivo particular. Cristiane solicitou que seja 

apresentada a explicação da negativa deixando claro em 

ata que a prestação de contas não foi aprovada por questão 

de não cumprimento de prazo e não por questões 

financeiras.  (5) Apresentação da Avaliação de Riscos, 

Critérios e Plano de Ação da Saúde Bucal nas Escolas 

Municipais, Estaduais e CEMEIS; Heloísa reuniu com um grupo 

de 4 dentistas Elielma, Maristela, Cintia e Patricia que 

elaboraram um instrumento de avaliação de risco em saúde 

bucal, e, posteriormente capacitaram todos os dentistas que 

atuam na Equipe Saúde da Família. Foi realizado um  

levantamento nas escolas com auxílio dos agentes 

comunitários e dos auxiliares em saúde bucal.  Com os 

resultados em mãos está sendo realizada uma busca ativa em 

parceria com agentes comunitários para o devido tratamento 

primeiramente em crianças com alto índice de cárie. Genilda 
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sugere que a proposta de ampliação das unidades itinerantes 

seja incluída na proposta orçamentária do próximo ano. 

Antônio Reginaldo perguntou se não foi feito um 

planejamento orçamentário. Laércio que é referência técnica 

da saúde bucal respondeu que não tem planejamento para 

esse projeto.  Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, 

às vinte e uma horas, a Quinta Reunião Extraordinária da 

Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho 

Municipal de Saúde de Uberaba, foi encerrada e eu, Ana 

Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira, lavrei a presente ata, 

que depois de lida e aprovada, será assinada por todos os 

presentes. Uberaba, dois  de outubro de dois mil e treze.  

 

Valéria Calil Abrão Salomão............................................................ 

Marieta de Magalhães Barbalho.....................................................  

Benedito Liberaltino...........................................................................  

Maristela Marques Amui.................................................................... 

Antônio Reginaldo Correa da Fonseca.......................................... 

Genilda de Almeida Brito.................................................................. 

Manoel Tavares Neto......................................................................... 

Maurício Ferreira................................................................................. 

Elizeu Carmo de Araújo..................................................................... 

Rita de Cássia Rodrigues Sene......................................................... 

Marcos Abel Domingues................................................................... 

Silvânio Bibiano do Vale.................................................................... 

 

 


